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I.- EJERCICIO PRÁCTICO. Elegir UNO de entre los siguientes dos ejercicios. Puntuación máxima: 2.5 puntos. 
 

 
 

 
 

 

 

II.- EJERCICIO TEÓRICO. Puntuación máxima: 3 puntos (1,5 para cada pregunta). Responder a DOS de las 
siguientes tres preguntas:  
 
II.A.- Las unidades del relieve: los relieves exteriores a la Meseta. 
II.B.- Los problemas medioambientales en España y Castilla-La Mancha. Emergencia climática y gestión de los 
recursos hídricos. 
II.C.- La red urbana española y su jerarquía. Características y funciones. 
 
 
 

INSTRUCCIONES: el estudiante deberá contestar a los 4 EJERCICIOS haciendo la elección que se detalla en cada uno de 
ellos. Como criterio general de corrección, se valorará la coherencia, cohesión, corrección gramatical, léxica y ortográfica y 
su presentación, penalizándose hasta un 10% su incumplimiento (hasta 1 punto). 

 

I.A. Analizar el paisaje que aparece en 
la fotografía correspondiente al Pirineo 
en Navarra: 
 
1.- Describir y analizar los elementos 
naturales del paisaje (relieve, 
vegetación, clima, aguas…). 
 
2.- Describir y analizar los elementos 
humanos del paisaje (hábitat, 
economía…) y su interrelación con los 
anteriores. 
 
3.- Localizar otras regiones donde 
podamos encontrar este tipo de paisaje 
y su correspondiente actividad 
económica, preferentemente en el 
sector primario. 

 

I.B. Comentar el mapa que aparece a la 
izquierda: 
 
1. Describir el fenómeno que cartografía 
el mapa. 
 
2. Características geográficas de las 
distintas vertientes hidrográficas.  
 
3. Relacionar la disposición de las 
cuencas hidrográficas de la vertiente 
atlántica con la situación de las 
unidades del relieve, es decir, cordilleras 
principales que actúan como divisorias 
de aguas. 
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III.- CONCEPTOS. Puntuación máxima: 2 puntos (0,5 para cada concepto). Elegir la respuesta correcta, entre 
las tres posibles, de las definiciones de los cuatro conceptos siguientes: 
 

1. Traslado que realizan las empresas desde sus centros de trabajo inicial en países desarrollados a naciones 
con menores costes para la empresa, normalmente, países poco desarrollados: 
A) Reinversión industrial. B) Deslocalización industrial. C)  Reconversión industrial. 

 
2. Actividad turística que se realiza en un espacio rural o natural en busca de: descanso, paisaje, actividades 

agrarias, etc.: 
A) Turismo rural. B) Turismo de salud. C) Enoturismo. 
 

3. Embolsamientos de agua subterránea que se forman cuando las aguas de precipitación se infiltran: 
A) Lagunas. B) Acuíferos. C) Torcas. 

 
4. Formación vegetal arbustiva que aparece por la degradación del bosque de encinas o alcornoques, cuyas 

especies más destacadas son la coscoja, la retama, el lentisco, etc. Es densa y casi impenetrable: 
A) Landa. B) Cliserie. C) Maquia. 

 

 

 

IV. LOCALIZACIÓN. Puntuación máxima: 2.5 puntos. Seleccione UNA de las dos líneas, la roja continua o la 
azul discontinua, y cite ordenadamente las principales unidades de relieve, ríos y provincias que atraviesa la 
línea seleccionada desde “A” hasta “B”. Además, localiza los topónimos en los lugares numerados del 1 al 5:  
1-Capital autonómica. 2-Humedal. 3-Accidente costero. 4-Pico. 5-Parque Nacional. 
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